Forme algébrique
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C’est au XIXe siecle, grace a Carl Frie-
drich Gauss (1777-1855), que 'aspect géo-
Les points métrique des nombres complexes gagne
ses lettres de noblesse.

. . . », . H H
e A, B, Csont trois points alignés ssi les vecteurs AB et AC sont

colinéaires c’est a dire ssi Les cercles
e Mc?%(r) & OM=r & |zy—2zo|=T71

e Mc?(Qr) & OM* =1 &

ZE _kZ—> < ZC — ZA —k(ZB *ZA)

e A, B, C sont trois points alignés ssi : 2

(xm —xa)* + (ym —ya)* =7

HH —
(AB,AC ) =0+kn, ke Z < C—2AcR
ZB — ZA

Les droites A - :
Reconnaitre une équation de cercle

e Si (D) n’est pas une droite verticale, elle admet une équation

- . . oA . 2 2 A
Fdelh fome: {— gl B Exemple : Soit ¢ d’équation x* +y*+x+y—6=0

2 2
e Toute droite (D) admet comme équation cartésienne : & X+x+y +y—-6=0
ax+by+c=0 Les figures 1\? 1 1\? 1
2 sq 0 < X+ = 5 1 y + = Z —6=0

e Droites particulieres : geometrlques

1) L'axe des abscisses a pour équation: y =0 N ( ) <y + = )

2) L’axe des ordonnées a pour équation: x =0

3) SiM est un point de la médiatrice de [AB] % est de centre Q) ( % -

1
) et de rayon r = 73

N\’—‘

& AM=BM & |ZM—ZA|:|ZM—ZB| l

Triangle isocel
Triangle rectangle riangie isocete

o ABCrectangleen A < AB? + AC? = BC? & AB AC —0 e ABCisoceleen A & AB=AC & Triangle équilatéral
o — zal = |z~ — 2 o ABC est équilatéral <

e ABCrectangleen A & (AB AC):E—l-kn keZ 128 = 2a] = lzc = 2al |28 — za| = |2c — za| = |zc — 28|

e — 2 e ABCisocele rectangleen A &

C —ZA 2 S 2
P € iR (imaginaire pur) — — e ABC équilatéral N
L , BoEA , L AB=AB et AB -AC =0 < ABCisocele en A et (AB,AC):E+k7r
e Sionjoint un point M aux extrémités d'un diametre [AB] alors Zc—2za _ 4 3
ABM est rectangle en M. ZB —ZA !
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